## 白城市多举措深化税收征管改革

城市晚报白城讯 近年来,白城市税 务系统认真贯彻国家和省关干深化税收 征管改革的部署,重点推行多项举措,不 断提升纳税服务和税务执法的规范性、 便捷性和精准性,为全市打造一流营商 环境提供税务方案。

在工作统筹上推行"1+1+1+N"管理 模式。"3个1"是指以"1"张日常风险监管 清单为依照,找准全市征管薄弱环节,摸 排重大税收风险,细化风险防范措施,增 设优化监控指标,切实提升征管质效;以 "1"份征管质量分析报告为依托,对一定 时期内税收与经济税源、税收政策、税收 征管等相关影响因素及其相互关系进行 客观分析、评价,提出完善加强税收征管 的措施建议;以"1"套规范的欠税档案管 理制度为依据,统一模板、统一程序、统 格式、统一内容,实现对每户欠税企业 的动态监控。"N"是指以具体业务操作指 引为目标,对各级税务机关在日常业务 操作过程中各类税收征管事项提出明确 要求和标准,为各项改革措施和税收政 策在实际操作层面落地提供有力支撑。

在土地增值税征管方面突出"五个 "。紧盯土地增值税日常征管中薄 弱环节和"管理难,清算难"的突出问题。 建立"管好党建引领、管好土增台账、管 好征收档案、管好如何清算、管好风险分 析"全流程工作机制,率先推出"智慧化 土地增值税清算小程序,实现"取数、计 算、审核"全流程自动化,缩短案头审核 时间,大大减轻了清算工作压力。

在出口退税环节坚持"五措并举"方针。 认真贯彻税务系统"快退、狠打、严查、外 唇,长官"的工作方针,加强部门之间的 高效联动,积极与人民银行对接,从业务 流转上促进出口退税办理再提速

在个人所得税汇算清缴方面分类施 注重下好"先手棋",认真总结前期 汇缴经验,深入分析工作中存在的问题 和不足,细致研判各类汇算人群的特点, 有针对性地采取可行性措施,不断提升 汇算清缴工作质效。针对阶段性任务, 逐一制定个性化、差异化的办法和对策, 细化工作方案,实化每项措施,确保应申 报尽申报。同时,突出"非接触式"宣传 辅导方式,搭建线上交流平台,加强政策 解读培训,快速回应纳税人的问题诉求。

在非税收入方面健全闭环管理体 运用"事前提醒+辅导"前置模式。 按月(季)对省里下发的各类疑点数据进 行归集,锁定风险高发环节和频发项目, 生成《事前提醒清单》下发到基层,对重 点企业可能存在的涉费风险点进行提 示,实现"人找政策"向"政策找人"的转 换,提高非税风险防控能力。截至目前, 精准定位重点提醒辅导企业5343户,经 事前提醒辅导后在纳税由报期内更正错 误申报2032户。提升"事中阳断+跟踪 效能。依托各类系统及平台风险监控指 标,进一步加大疑点数据扫描频率,在申 报期内实时发起并精准推送风险应对任 务,确保将风险阻断在申报过程中。筑 牢"监督+考核"防线。针对屡错不改、监

管不严, 问题颇发的主管税务机关, 开展 专门考核,倒逼基层抓实抓牢非税收入 风险防控工作。市税务局编撰的《非税 收入征收管理操作指南》在全省税务系 统得到推广试行

在法治实践上力求实现"三化"目 力求法治工作"专业化"。在域内组 建3个公职律师涉税争议咨询调解中心, 吸纳公职律师10人,积极构建有机衔接、 协调联动、高效便捷的涉税争议多元化 解机制,将涉税矛盾化解在源头、化解在 力求法治工作"规范化"。 务行政处罚月自查制度和"三项制度"季 通报制度,营造公开透明、规范有序、公 平高效的法治环境。力求法治工作"标 探索"说理式执法"新方式,在稽 查部门试点使用《税务行政指导书》,帮 助企业分析违法事实产生的原因,提出 加强学习、完善制度、强化管理、降低涉 税风险等合理化意见建议,让执法既有 力度又有温度。

在绿色税收管理服务上探索新路 充分利用环境保护税、资源税等绿 色税制的内在逻辑关系,创新实施"联动 式、穿透式、递进式"跨税种分析,综合运 用多维关联, 主题建模, 同归分析等技术 手段,有效打诵税种之间的管理壁垒,实 现管理方法和风险防范再上新台阶。 时,发挥好绿色税制特点,大力支持新能 源发展,通过绿色税制的激励作用引导 产业转型升级,助推白城抢占经济发展 张志刚 赵轶群 新赛道。

#### 白城市慈善总会关于开展 2023年"99公益日"活动倡议书

全市各级机关、企事业单位、社会组织、社会各界 爱心人士:

乐善好施、扶贫帮困是中华民族的传统美 德,是我们始终倡导的社会风尚。今年的"99公 益日"活动白城市慈善总会设立了"白城乡村振 兴项目""白城市情暖万家项目""白城市司法救 助项目"三个项目,所募集的善款将用于全市慈 善公益事业。活动时间为9月7日上午10点开始 至9日24点结束。募捐金额1元起捐,额度不限。

慈善事业离不开公众的支持。我们真诚地 向全市各机关、企事业单位、社会组织、社会各界 爱心人士及全市人民发出倡议,让我们携手共同 参与公益慈善,踊跃参与"99公益日"活动,秉承 助人悦己的理念,一展仁爱情怀,集中力量关心 弱势群体,传播慈善文化,为慈善事业发展贡献 力量,共建美丽白城!

我们郑重承诺:收到的所有爱心善款将严格 按照相关法律法规使用,坚决做到依法依规,专 款专用,及时公示,接受社会监督。让捐赠者放 心,让受助者满意

赠人玫瑰,手留余香。让我们发扬扶贫济 困、奉献爱心的传统美德,同频共振,同向发力, 为建设幸福美丽白城贡献更多慈善力量

白城市慈善总会 2023年9月1日

### 大安市公安局 多措并举深化基层治理

公安局结合工作实际,不断深化基层治理模式, 吸纳辅警(警务助理)、义警进入治理体系,延伸 服务管理触角

以宣促防民心安。借助"社区警校"平台,围 绕防毒、防盗、防诈、防矛盾纠纷、防治安灾害事 故"五防"宣传内容,面向行业场所、重点单位、在 校师生和辖区群众开展安全防范宣传工作,进一 步增强群众安全意识和法律意识,为全市居民筑 起"平安墙"

解为构建和谐社会的基点,运行警地"六长融合 新模式,积极排查隐性矛盾纠纷,靠前一步主动 介入,将矛盾纠纷化解在萌芽、消除在基层,让群 众切身感受到基层治理新模式的优越性。该模 式运行以来,在工作中发现并及时调处矛盾纠纷 22起,有效预防了"民转刑""刑转命"案件发生。

排除风险民心宽。各乡镇(街道)、社区(村

姜建龙 勾寅生 王子阳

# 城市晚报白城讯 近一段时期以来,大安市

调处纠纷民心暖。坚持以矛盾纠纷排查化

屯)结合辖区实际组建专业巡逻队伍23支,承担 辖区各类安全隐患排查整治工作,每天动态开展 治安巡逻防控。巡逻队员针对治安隐患、消防交 通等安全风险排查摸底、甄别筛选,视情况进行 处置,确保风险隐患得到及时解决

#### 开展读书活动 筑牢廉洁意识

城市晚报白城讯 近日,通榆县供销合作社 联合社开展了青年干部廉洁教育读书会,深入学 习贯彻党的二十大精神,用新思想指引新征程, 进一步引导青年干部坚定理想信念,真正打牢青 年干部清正廉洁的底子、守住清正廉洁的本色、 扣好廉洁从政的"第一粒扣子"

读书会上,青年干部们以《白城市年轻干部 廉洁教育读本》为依托,通过诵读、讲故事等不同 形式,分析了本县青年干部严重违纪违法案件, 通过身边的鲜活案例敲响干部内心警钟,牢记为 人民服务的宗旨意识。青年干部还结合自身工 作生活经历,进行了交流分享,进一步加强了对 廉政建设的认识。

此次活动,不仅扩展了阅读的深度,也让青年 干部深刻认识到清廉的重要性,引领青年干部从 思想上正本清源,筑牢信仰之基、补足精神之钙、 把稳思想之舵。广大青年干部纷纷表示,通过这 次廉洁教育读书会,深受教育和启发,他们要努力 锤炼绝对忠诚的政治品格,不断增强扎实过硬的 能力本领,时刻涵养人民至上的真挚情怀,坚决做 到"一心为公、一身正气、一尘不染",不踩"底线" 不越"红线"、不碰"高压线"。 郑辰晨

### 通榆艺术家作品入围第十六届 中国民间文艺"山花奖"并参展

城市晚报白城讯 在日前中国民间文艺山花奖评选 中,全国有252件作品入围初评,吉林省10件作品获得 现场参评资格,其中通榆县安秀侠剪纸《鹤乡风情》系 列和郭丽华农民画《鹤乡秋色》入选

通榆县一直致力于传承发展通榆优秀特色传统文 化,推送更多艺术人才走向国家级展会和比赛平台。 此次选送参赛的作品《鹤乡风情》系列和《鹤乡秋色》运 用独特的艺术表现手法,描绘了家乡美景。

《鹤乡风情》系列剪纸是由《鹤海冬捕》和《杏花盛 地》两幅作品组成。《鹤海冬捕》体现了在鹤乡向海,勤 劳智慧的渔民捕鱼收获的壮观热烈场景和当地的渔 猎民俗文化。《杏花盛地》创作灵感来源于包拉温都山 杏林。每年春天诵榆县包拉温都蒙古族乡的杏花开 得漫山遍野,蒙古族群众豪爽好客,唱起热情的民歌、 跳起祝福的安代舞和五湖四海的朋友尽享大自然的 美好

农民画《鹤乡秋色》以国家级自然保护区向海为原 整幅画采用的是夕阳西下时橘红色暖色调,代表 了成熟、丰收。在秋天这个收获的季节里,仙鹤飞舞, 黄榆枝繁叶茂,牛羊成群。收割机在农田里穿梭,忙碌 的人们将丰收的果实揽入怀中。人们脸上洋溢着丰收 的喜悦,郭丽华用画笔描绘出了这天人合一、五谷丰登 的鹤乡秋景。 王忆飞 记者 李彤君



安秀侠剪纸作品《鹤海冬捕》。记者 张殿文 摄

### 镇赉:"小庭院"撑起致富"大产业"

城市晚报白城讯 时值黏玉米收获 的关键时期,在镇赉县晟禾种植养殖农 民专业合作社收购现场,一辆辆拖拉机 满载着黏玉米驶入合作社院内。农户们 的脸上都洋溢着灿烂的笑容,等待合作 社收购自家小院种植的黏玉米。

记者走进合作社加工厂, 粒饱满、鲜嫩香甜的黏玉米在经过工人 剥皮、分等、分拣、高温蒸煮等多道工序 后,等待装车发往广东、江苏、陕西等地。

近年来,镇赉县大力发展庭院经济 将庭院经济作为实现乡村振兴的一项重 要产业项目来抓,投入大量资金进行补 贴,推动庭院经济蓬勃发展。

今年,合作社积极与黑角泡镇、镇费 镇、建平乡3个乡镇、12个行政村的1100 户签订了庭院经济黏玉米收购合同,带 动农户利用小菜园种植黏玉米来增加收 人,让黏玉米种植成为助农增收的"金钥

据合作社负责人潘晟暄介绍,合作 社于2018年起尝试种植黏玉米,随着种 植技术的逐渐成熟和业务领域的不断扩 大,该合作社不仅带动了周边农户的增 产增收,也带动了镇赉县玉米深加工产 业的发展。合作社每年能收购600万穗 黏玉米, 每天加工14万穗, 给农户的保底 回收价格是每吨1500元。同时,合作社

还雇用了120名当地工人进行玉米的分 拣、加工等工作,每人平均日工资在200

农户陈静霞说:"在玉米种植期间, 合作社派来了技术员指导,不但让我们 的收入有了保证,还确保了玉米的质

目前,镇赉县黏玉米种植面积已达 到3500亩,比去年增加了1850亩,农户自 家庭院的每亩地可为其增收2500余元。

潘晟暄表示,合作社将继续扩大订 单规模,进一步加快玉米加工产业升级 步伐,助力乡村振兴,让更多农民增收。

记者 姜宁